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CITTA’ DI VITTORIA 

LIBERO CONSORZIO COMUNALE DI RAGUSA 
 

VERBALE N.  74   DEL    04/07/2023                                                 (COPIA)      

                                                                                                                                                                     

      Ai sensi dell'art 58 del Regolamento dei lavori d'aula il resoconto della seduta è costituito dalla registrazione in formato digitale che è 

custodita dalla Segreteria del Consiglio Comunale nel rispetto delle norme contenute nel CA.D. 

Gli aventi diritto, ai sensi della normativa sull'accesso agli atti, possono richiederne la riproduzione totale o parziale. 

II verbale riporta le dichiarazioni rese dai Consiglieri comunali di cui gli stessi hanno chiesto espressamente l'inserimento.    

     

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

OGGETTO “Approvazione del rendiconto della gestione per l’esercizio finanziario 2022”. 

MANCATA APPROVAZIONE. 
 

Addì quattro  del mese di luglio dell’anno duemilaventitré, il Consiglio comunale è riunito in seduta ordinaria di 

prima convocazione nei locali dell’Antica Centrale Elettrica, Sala Salvatore Carfì, dalle ore diciannove, con i 

seguenti punti all’ordine del giorno: 

 

1.   Approvazione verbali precedenti 

2. Approvazione del rendiconto della gestione per l’esercizio finanziario 2022 

3. Approvazione regolamento del gruppo comunale di volontariato di protezione civile del Comune di 

Vittoria in attuazione dell’art. 35 comma 1 del decreto legislativo 2 gennaio 2018 n.1. Aggiornamento 

Argomento aggiunto 

“Modifica al rendiconto 2021. Approvazione” 

 

Presiede la seduta il Presidente Fiore. 

Partecipa ai lavori il  Segretario generale supplente Sulsenti. 

La seduta è pubblica. 

All’appello nominale delle ore 19:30 risultano: 

 Consiglieri assenti n.  7 (Biondo,Campailla,Cannizzo, Greco,Iaquez,Mascolino,Scuderi); 

 Consiglieri presenti n. 17. 

Il Presidente proclama l’esito dell’appello e dichiara la seduta valida. 

 

OMISSIS 

Alle ore 19,45 consiglieri presenti in aula nr. 20 

Consiglieri assenti nr. 4 (Campailla,Cannizzo,Greco,Iaquez) 

Ore 20.52 consiglieri presenti in aula nr.19 

Consiglieri assenti nr. 5(Argentino,Greco, Iaquez,Romano,Scuderi) 
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Il Presidente chiama alla trattazione il punto 2 dell’o.d.g, avente per oggetto:” Approvazione del rendiconto della 

gestione per l’esercizio finanziario 2022”. 

Relaziona sulla proposta il Dirigente del ramo finanziario proponente, Dr. Basile, il quale illustra i contenuti dell’atto, 

con riferimento alle note e alle relazioni che ne denotano i punti salienti e che concorrono alla completezza dello 

stesso secondo i principi dettati dalla normativa vigente in materia. Il Rendiconto della gestione 2022 è collegato al 

Bilancio di previsione 2022/2024 approvato dall’amministrazione attuale. 

L’Assessore Fiorellini  afferma che l’atto ha una funzione tecnica che è quella di fotografare la situazione e l’attività 

politica/amministrativa posta in  essere dall’Amministrazione corrente, nell’anno di riferimento.  

Interviene il Dr. Basile per ulteriori precisazioni di natura meramente tecnico/finanziaria. 

Il Segretario generale, Dr Sulsenti, con riferimento ad un’ eventuale mancata approvazione del rendiconto di gestione e/o di 

qualsiasi altro strumento di programmazione dell’Ente, esplicita quali siano le conseguenze  in applicazione dell’art. 227- comma 

2/bis del TUEL- introdotto dal D.L. 174/2012- che  rinvia alla procedura di cui all’art. 141, comma 2 del vigente TUEL. Inoltre, 

considerato che il Rendiconto in questione è corredato di tutti i pareri favorevoli dei competenti organismi di revisione contabile, 

secondo una giurisprudenza consolidata, il Consiglio Comunale,qualora esprima parere contrario, deve adeguatamente motivare 

ed argomentare tale difformità  rispetto ai  pareri favorevoli resi che sono obbligatori ma non vincolanti. Infine, l’eventuale 

mancata approvazione dell’atto comporta notevoli difficoltà gestionali connessi all’esercizio finanziario dell’Ente.  

Il Dr.Basile precisa che i parametri e gli indicatori di deficit strutturali allegati al rendiconto di gestione 2022, allo stato attuale, 

comportano esclusivamente una situazione di disavanzo per l’Ente. 

Intervengono per dichiarazione di voto i consiglieri: Vinciguerra, Prelati, Biondo, Artini, Sallemi R., Mascolino, Pelligra, Dieli. 

A conclusione interviene nuovamente l’Assessore Fiorellini per ulteriori esplicitazioni in merito. 

Conclusa la discussione ed esauriti gli interventi, il Presidente pone ai voti la proposta: “Approvazione del rendiconto della 

gestione per l’esercizio finanziario 2022”  unitamente agli atti ad essa allegati. 

La votazione eseguita per appello nominale, consegue il seguente risultato: 

- Consiglieri presenti n. 19 

- Consiglieri assenti n. 5 (Argentino, Greco,Iaquez, Romano,Scuderi) 

- Voti favorevoli n. 9 (Avola, Biondo, Campailla, Cannizzo, Nicastro, Noto, Prelati, Sallemi R.,Speranza) 

- Astenuti  n. 10 

Il Presidente proclama l’esito della votazione.  

Il punto 2 dell’o.d.g, avente per oggetto:” Approvazione del rendiconto della gestione per l’esercizio finanziario 

2022”, non è approvato. 

 

Pertanto, 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

VISTA la proposta di deliberazione avente ad oggetto: “Approvazione del rendiconto della gestione per l’esercizio 

finanziario 2022”  unitamente agli atti ad essa allegati. 

SENTITA la relazione del Dirigente competente; 

UDITI gli interventi; 

RICONOSCIUTA la propria competenza; 

RITENUTO di disporre nel merito; 

VISTI gli atti d’Ufficio; 

VISTA la normativa vigente in materia, 

con le votazioni “ut supra” 

DELIBERA 

    Di non approvare la proposta di deliberazione avente ad oggetto: “Approvazione del rendiconto della gestione per 

l’esercizio finanziario 2022”  unitamente agli atti ad essa allegati. 
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A questo punto, a seguito di richiesta, il Presidente pone ai voti la proposta di rinvio della seduta. 

La votazione eseguita per appello nominale, consegue il seguente risultato: 

- Consiglieri presenti n. 19 

- Consiglieri assenti n.5 (Argentino,Greco, Iaquez,  Romano, Scuderi) 

- Voti favorevoli n. 10 

- Voti contrari n. 9 (Avola, Biondo, Campailla, Cannizzo, Nicastro, Noto, Prelati,Sallemi R.Speranza). 

 

Viste le risultanze della votazione il Presidente dichiara l’aggiornamento del Consiglio Comunale. 

La seduta del Consiglio Comunale si chiude alle ore 22.10 

 

 

 

Il presente verbale, letto ed approvato, viene sottoscritto 

     

        Il Consigliere anziano                               La   Presidente                            Il   Segretario Generale supplente 

            VINCIGUERRA                                                    FIORE                                                     SULSENTI 

 

 

 

 

 

 


